

省发改委776项审批全部网上办

电子政务网昨正式运行,企业可透明查询

跑项目、跑审批、跑部门……一直跑到了“互联网+”的时代,今后,去政府审批文件可以不用再跑断腿了。8日,记者从省发改委召开的电子政务座谈会上获悉,省发改委审批制度改革正在进行。8日正式运行电子政务网,776项审批全部网上办理,企业可透明查询。

“不到一天的时间,所有审批文件都传到了网上,第二天就可以清清楚楚地看到。”8日,高唐万和汽车改装研发公司的李铁军打开了省发改委的电子政务网,兴奋地直说“赶上了”。“赶上了审批制度改革,赶上了‘互联网+’政务,企业再也不会跑起来没完了。”李铁军不是为省下从高唐到济南花的几千块钱兴奋,他兴奋的是不用再跑四五趟耗费那么多时间。这次,他的两款新产品在审批时间拦腰砍后,产品可以尽快投产了。

本报记者 孟敏 实习生 于广芝

“互联网+”政务,企业来回少跑十趟

无独有偶,日照莒县海汇集团相关负责人徐恒德正好也要跑一个项目,赶上了项目的申报、受理、补正、征求意见、审查、公布等全部网上运行。“与以往的行政审批相比,过去的审批程序繁琐,时限长,效率低。”徐恒德说,今年申报的5000辆/年专用汽车制造项目,属于企业投资建设的政府核准类项目,需要省发改委给予审批,要是之前最少要跑四五趟,来回一趟至少要花8个小时,还

得有住宿餐饮过路费,光必需花费就得近万元。

不过和李铁军一样幸运的是,徐恒德的项目也赶上了省发改委电子政务网审批。“所有申报材料,包括纸质文件及附件、同版本的电子文档,只通过省发改委审批处一个部门申报,而且与以前相比,前置手续简化,少了项目银行贷款承诺文件、企业自筹资金证明、水利部门取水供水意见等,大大减轻了企业负担。”徐恒德还注意到“互联网

+”政务带来的另一个改变,“优化了审批程序,取消了可行性研究报告审查意见、规划设计方案审查意见,一个部门受理、实现部门的横向联通、同步审批、及时反馈”。办理的条件、过程、结果,工作规则,办事指南在网上公布,企业可以判断是否符合条件,网上查看办理流程,实时了解审批进程。网上审批精简了流程,提高了办事效率,降低了企业成本。

记者了解到,所谓的电子

政务网,是指“阳光审批、勤廉发改”电子政务网,为非涉密电子政务网,涉及省发展改革委办公内网、全省发展改革系统纵向网及互联网,包括三大系统、十二个平台,即政务运行系统下设的政务大厅、行政审批、公文办理、档案管理四个平台,政务监督系统下设的电子监察、法制监督、绩效考核、项目稽查四个平台,政务支持系统下设的经济监测、项目信息、决策参阅、专家管理四个平台。

“把口袋里的生产力全都掏出来”

8日,电子政务网正式运行,776项审批全部网上办理。打开电子政务网,可以清楚地看到,电子政务网建立了分工明确的各个平台,比如政务大厅平台,承载法定行政权力事项网上申报、咨询、投诉、反馈和信息公开等任务。行政审批平台,主要承载发改委行政许可、非行政许可审批类事项的网上运行等任务。行政审批处

负责日常运行管理,将办理结果及时对外公示,等等。

省发改委有关负责人介绍,坚持把“阳光审批、勤廉发改”建设与加快简政放权结合起来。牢固树立政府工作人员“有权不可任性”的理念,以电子政务网为载体和平台,推行权力清单制度,解决“门难进、脸难看、事难办”的问题,用政府权力的“减法”,换取市场活力的

“乘法”,“把口袋里的生产力全都掏出来”。

据省发改委有关负责人介绍,省发改委先后编制了行政审批项目目录和行政审批事项申报指南,取消或下放行政审批事项62项,占到50%;修订了《政府核准的投资项目目录(2014年本)》,在2013年末取消或下放核准事项47项的基础上,又取消或下放了26项。

同时,省发改委法定审批事项全部实现网上审批,明确了工作时限和标准;实行入口统一管理,保证了各项业务办理的全过程可查询、可催办、可查阅,圆满完成了鲁南通道、潍莱铁路等一批重大项目立项工作;健全重大项目稽查监管体系,做到了项目审批网上全程办理、可查可控、相互制约,按时办结率达100%。

省红会去年收入社会捐款占16%

今年进一步做好公开,像网购一样追踪每笔捐款去向

山东省红十字会去年收入了多少钱,钱都是哪儿来的,你知道吗?4月8日,山东省红十字会八届二次理事会上,公布了2014年省红十字会的收支情况,在全部收入中,过半都是来自上级的项目拨款,全年的支出也和收入大体相当。

本报记者 尹明亮

社会捐款占不到收入的五分之一

在4月8日的山东省红十字会八届二次理事会上,省红十字会去年的收支情况也被披露了,2014年,省红十字会共收入了4267.09万元。

那么红十字会的钱都是从哪儿来呢?其实并不像很多人理解的,红会的资金来自大家的捐款。在2014年山东省红十字会的财务收入中,社会捐款只占了16.18%,共计690.58万元,在省

红会的几项收入排名中只占到了第三位。

算起来,在过去的一年,省红十字会最大头的收入来源是政府拨款和上级项目拨款,分别占到了全年总收入的25.7%和53.07%,总共占了收入总额的近八成。

政府拨款好理解,那这占了过半收入的上级项目拨款都是些什么项目呢。据介绍,这些拨款都是省红十字会接受的来自中国

红十字会、中国红十字基金会、中国造血干细胞捐献者资料库管理中心拨付的款项,主要是红十字会生命健康安全、红十字天使计划、造血干细胞捐献等项目的经费。

除了三项大头收入,在过去的一年,省红十字会的会员单位也贡献了1.8万元的会费,其他方面的如基本建设资金收入等也占了财务总收入的5.01%。

全年支出4242万,收支基本相抵

省红十字会去年一年收入了这么多钱,都花到哪儿去了呢?根据省红十字会的财政收支报告,去年共支出了4242万元,只比收入少了25万元左右。

在各种开支中,与最大的收入来源相对应项目的花费同样占了大头。在全部支出中,人道救助支出1984.57万元,最主要就是用

于红十字天使计划救助项目,去年,省红十字会通过这一项目救助了贫困白血病、先心病患儿568名,救助资金花了1606万元。除此之外,包括云南鲁甸地震救灾救援和重建的支出也有688.66万元。同属于“三救”范围内的支出还有救护培训支出的112.26万元。

在去年,红十字会用于基本

项目建设等红十字会事业发展等方面的支出也占了财务总支出的20.5%。

很多人或许不知道,省红十字会负责的造血干细胞捐献、遗体(角膜)捐献和人体器官捐献也有不小的成本,去年省红十字会在这方面的支出总计也有587.12万元。

今年探索及时向社会公布财务收支信息

“信息化建设是今年的工作重点。”在省红十字会八届二次理事会上,谈到2015年红十字会的工作,副省长、省红十字会会长王随莲说,今年省红十字会的重点就是要进一步做好捐赠款项的公开,尽量让捐赠者知道自己的每一笔捐款都用到了何处,而红十字会现在在这方面做得还不够。“如今网上买一件东西,网络天天会提示你,告诉你货到什么地方了。如果我们每一笔捐赠款项的去向都能公开进行查

询,而且能了解进展,捐款人就会对我们更加信任,也会捐助更多的善款。”

进一步加强红十字会信息的公开,除了加强网络建设,今年我省红十字会系统也将探索建立新闻发言人制度,及时向社会公布财务收支信息。“要向社会公开你做了什么,哪些是你做的,要重点完善捐赠信息公示、告知制度,通过捐赠信息查询平台和新闻媒体,及时全面准确地向公众公开信息。”王随莲说。

今年我省红十字会系统还要加强法规制度建设,加强来自红十字会以外的监督,包括法律监督、审计监督、社会监督。

